

集团公司各单位欢欢喜喜过元旦

汾西矿业讯 日月其迈,岁律更新。集团公司各单位组织开展了丰富多彩的系列活动迎接新年的到来,活动包括慰问、包饺子、越野赛、拔河、跳绳、棋牌、晚会等,大家朝气蓬勃、精神抖擞,处处洋溢着欢欢喜喜的节日氛围,为2022开好头起好步凝聚了磅礴力量。



党旗飘扬分外红

——工程建设公司2021年党建工作纪实

陈慧芳 王硕

今年以来,工程建设公司全面贯彻落实新时代党的建设总要求,推动了党建工作与生产工作的深度融合,以高质量党建引领高质量发展取得显著成效。

奏响核心“主旋律”

工程建设公司始终坚持把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、党的十九届六中全会精神、山西省第十二次党代会精神和中央、省委、山西焦煤党委关于意识形态工作的决策部署作为当前理论武装工作的重中之重,深刻领会其精神实质、准确把握核心要义,将理论知识运用到实际工作中,以理论为指导,以实际为出发点。

公司党委制订下发《工程建设公司党委前置研究讨论重大经营管理事项清单》,切实把党的领导融入生产经营、意识形态、安全稳定、重大项目、反腐倡廉等多项议题,保证了“党的全面领导”在企业方方面面的体现。他们还精心组织宣讲团,深入灵北、汾晋灵、正升等多个项目部开展面对面宣讲13次,覆盖受众230人次,送学到基层、送学到一线,真正做到宣讲全覆盖、教育入人心。

强化堡垒“战斗力”

求木之长者,必固其根本。欲流之远者,必浚其源泉。在改革变革过程中,工程建设公司党委对全公司近50个基层党支部进行了整合划转,设置了3个党总支,成立了25个基层党支部,真正做到“支部建在项目上、党旗飘在工地上、党员冲锋在一线”,工作延伸到哪里,党组织就建设到哪里,党组织作用就发挥到哪里。

该公司党委全面打造“党建+”特

色品牌,针对党支部点多、线长、面广、人员分散的实际情况,制定了《工程建设公司基层党支部规范化建设考核细则》,明确了“党建+安全、党建+生产、党建+经营、党建+成本、党建+廉政”的工作模式,充分运用精益化管理,创新基层党建工作。

该公司党委注重抓好支部书记学习培训,重点放在党的理论、党建工作实务、群众工作上,打造一支精通党务、熟悉业务的支部书记队伍。基层党组织细胞被激活,方能推动党建工作与生产经营深度融合,从而把党建工作成效转化为企业发展优势。今年公司荣获山西省煤矿建设协会2021年度优秀煤炭建筑企业称号,中盛煤业分公司铁路专用线站台货位封闭工程工地和正升煤业有限责任公司矿井兼重组整合项目土建工程施工工程工地被评为山西省煤矿建设协会2021年度安全文明施工工地,真正做到了一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒,党性在工作中得到充分彰显。

安全管理“坚后盾”

生命至上,安全第一。工程建设公司始终把安全生产作为压倒一切工作的头等大事,切实维护广大干部职工的切身利益和生命安全。

该公司将安全综合目标管理考核动态达标作为抓好安全质量标准化工作的基本手段,对重点工程、关键环节和重点人员逐一落实管控措施,做到盯住管好,及时掌握风险、隐患动态情况和采取应对措施。通过钉钉软件“线下(检查和上传)+线上(上报和指导)”的方式严格落实“安全隐患回购”制度,有利于职工自觉消除安全隐患,

充分调动了职工隐患排查治理的自主性。对各部室坚持高标准、严要求,从安全、科技创新、信息化建设等方面与先进单位进行对标对表,学习借鉴对标单位的先进管理方法、模式,明确改进方向和提升路径,提高企业效率效能。组织开展了“群监员身边无事故”竞赛、“六型”班组竞赛、创建工人先锋号竞赛,积极参加集团公司职工技能大赛,并选出选手代表国资委参加全省的职工技能大赛。编印制作了1300多本杜邦安全管理“口袋书”,以图文并茂的形式进行解读,做到了杜邦理念内化于心,外化于行。今年公司安全消灭了重伤以上和二级以上非伤亡事故,有效遏制零敲碎打事故的发生,隐患排查整改率达100%,安全生产标准化达到年度规划目标,为企业高质量发展提供硬核保障。

以人为本“增活力”

治天下者,以人为本。人民就是江山,江山就是人民。公司党委始终把以人为本的思想作为开展党建工作的重要原则,把切实为职工群众办实事解难题作为党史学习教育的落脚点。

公司党员干部深入社区,利用专业优势为职工群众解答相关法律问题,引导他们如何依法处理纠纷;为职工群众测量血压、科普饮食习惯、发放健康宣传资料,修理自行车、理发、打扫卫生等,受到了职工群众的欢迎点赞;积极解决职工群众住房问题,孝义康乐苑二期相关施工手续办理正在积极推进当中,届时职工群众将喜迁新居;积极组织公司文艺骨干排演大型情景剧《回望!向前!》、配乐诗朗诵《红船》,并组织参加集团公司“颂党恩奋进新时代·守初心建功新焦煤”职工文艺汇演和职工乒乓球赛、职工羽毛球赛,丰富广大干部职工的文体生活。

在新时代新征程上,工程建设公司将紧紧围绕两级集团公司党委的统一安排部署,不断强化党建统领,推动企业再上新台阶,再铸新辉煌!

汾西矿业讯 为全面贯彻落实从严治党要求,持之以恒推进中央八项规定精神落地生根,全面营造风清气正的节日氛围。瑞泰公司盯紧薄弱环节,早动手、早提醒、早预防,在全公司范围内开展节前“四风”专项监督检查,切实抓好党员干部廉洁自律工作。

一是该公司纪委监察部根据两级集团公司党风廉政相关文件要求,结合公司实际制定下发了一系列相关文件,引导党员干部清清白白做人,干干净净做事,拒贪腐、迎清廉,进一步改进工作作风、规范工作秩序、提升管理水平;二是指派专人前往各子公司进行党风廉政专项检查,重点检查是否存在公款吃喝、违规收送礼金、违规发放津补福利、违规使用公车、违规大操大办等相关事宜,力争做到抓早抓小,防微杜渐,把作风建设内化于心、外践于行、固化于制;三是利用多媒体接收快捷、阅读方便的特点,发送廉政短信、群发微信,早打招呼、提前预防,严防节日期间发生在职工群众身边的不正之风和腐败问题,时刻绷紧廉政弦,始终保持廉政教育高压态势,在全公司努力营造风清气正、廉洁从业的工作氛围。

(李爱国 牛志红)

瑞泰公司新年伊始廉为先

